

新会新闻

江门日报

2023年7月
星期四

20 A09-12

24小时服务热线: 4008 4567 88 江门新闻网 www.jmnews.com.cn 邮箱: jmr@163.com

区域新闻中心主编 责编/刘雅琴 美编/刘悦

臻瓏閣®

古典家具

李炳祺: 非物质文化遗产技艺传承人

(赞比亚)紫檀大师

地址: 新会古典家具城·博览中心1F50、2F57、3F62-67铺
电话: 13802614601



新会区领导带队慰问江门军分区 共叙军民鱼水情

江门日报讯(记者/冯瑶君)在八一建军节即将到来之际,7月19日,新会区委书记林锡波率队慰问团来到江门军分区,共叙军民鱼水情。新会区慰问团一行受到江门市委常委、江门军分区司令员王俊,江门军分区政委刘瑞东及军分区官兵的热烈欢迎。新会区委副书记、区长刘兵,区政协党组书记、主席张华参加活动。

林锡波代表新会区委、区政府和全区人民,向江门军分区全体官兵致以节日的祝福和诚挚的问候,对江门军分区始终牢记为人民服务的宗旨,在支持地方经济建设、维护社会稳定、各项急难险重任务中所作出的贡献表示衷心感谢并致以崇高敬意,并向江门军分区通报新会区上半年经济社会发展情况。他表示,新会区委、区政府将坚定不移地支持江门军分区工作,一如既往地履行好支持部队建设的政治责任,进一步完善落实优待抚恤政策,持续巩固和发展军政、军民团结一家亲的大好局面。

刘瑞东对新会区上半年经济社会发展取得的成绩表示祝贺。他表示,新会区有着拥军优属、拥政爱民的光荣传统,军民结下了深厚情谊,江门军分区高度认可新会在党管武装、兵员征集、民兵整组、国防教育等方面的工作。江门军分区将持续加强与军地双方联系和沟通,相互支持,携手共进,一如既往地关心和参与新会各项建设,推动新会经济社会更好更快发展。

新会区召开深化禁毒攻坚行动暨全区禁毒工作会议 凝聚各方合力 筑牢全民禁毒防线

江门日报讯(见习记者/简家琳)昨日,新会区召开深化禁毒攻坚行动暨全区禁毒工作会议,深入贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,认真落实省、市禁毒工作相关会议精神,分析当前新会区毒品形势,部署下一阶段深化禁毒攻坚行动和禁毒示范创建工作。新会区委副书记、区长、区禁毒委主任刘兵,区领导郭成参加会议。

会议指出,2022年以来,新会区禁毒工作取得显著成效,罗坑、崖门、沙堆、古井4个镇获评江门市禁毒示范镇街,142个村(居)获评无毒村(居),全区毒品形势持续平稳向好,群众对禁毒工作的满意度显著提升。刘兵代表区委、区政府向全区禁毒战线的全体同志致以崇高敬意和衷心感谢。

会议强调,要清醒认识当前复杂严峻的毒品形势,进一步增强做好禁毒工作的政治自觉和责任担当。一要深化工作机制,健全禁毒工作责任体系。加强队伍建设,强化党政齐抓共管、部门分工负责、各级上下联动的工作格局。二要提升执法效能,强化措施精准管控。坚持零容忍态度,落实“应检尽检”,完善“五位一体”和“3+N”小组帮扶救助工作模式,做好救助保障。三要加强禁毒宣传,完善精准预防宣教体系。重点加强校园管理,排查周边隐患;加强社会面宣传,常态化开展“线上+线下”特色禁毒宣传活动。四要凝聚各方合力,筑牢全民禁毒防线。各级各部门要加强联动协作,建立健全情报共享机制,为建设更高水平的平安新会、法治新会提供有力支撑。

晴雨表
多云,有雷阵雨

今明两天仍有雨 天气渐转炎热

江门日报讯(记者/殷浩轩)据新会气象部门预计,7月20-21日,新会仍有阵雨或雷阵雨,局部雨势较大;22-25日,天气渐转炎热,偶有短时阵雨。近期海上热带系统活跃,请留意最新气象预报预警信息。

具体天气预报如下:

7月20日,多云,有雷阵雨,东南风2到3级,湿度60-95%,温度26-33℃;21日,多云,有阵雨,东南风2到3级,湿度55-90%,温度26-34℃;22日,多云到晴,有短时阵雨,东南风2到3级,湿度55-90%,温度26-34℃;23日,晴间多云,局部有阵雨,东南风2到3级,湿度55-90%,温度27-35℃;24日,晴间多云,偏南风2到3级,湿度55-90%,温度27-35℃。

招商引资成绩领跑全市 吸引深圳企业频繁前来考察 新会加速构建招商“强磁场”

政经 聚焦

江门日报记者 叶田
见习记者 简家琳

刚刚过去的一周,新会“很忙”:深圳市机械行业协会、新型储能企业考察团先后到新会走访调研,新会区领导先后带队赴深圳上门回访。深圳、新会两地“礼尚往来”,一方面反映出深圳企业对新会投资的信心,另一方面也彰显出新会全面对接深圳的决心。招商引资是经济工作的生命线、拉动投资的动力源,是推动经济社会高质量发展的重要抓手。为了实现今年率先迈入千亿GDP强区的目标,新会区计划全年引入项目落地总投资超500亿元,投资超100亿项目至少1个,超50亿元项目5个,完成工业投资320亿元。据统计,今年1-6月,新会区引进亿元以上项目48个,计划总投资约405亿元,完成全年考核目标的65%,占全市引进投资总量约31.25%,按计划超额完成冲刺400亿元任务目标,项目数量、投资额、10亿元以上项目数量等稳居全市第一。透过这份招商引资的“期中成绩单”,伴随着与深圳合作的持续深化,新会正加速构建招商“强磁场”。

区位优势突出 深江经济合作区的主战场

“江门新会本身环境就非常好,宜居宜业,加上扎实的产业发展基础、优质的政府服务支撑、完善的园区配套设施,在地理位置上更有先天优势。等明年深中通道开通后,从深圳到新会只需要40分钟。无论是从时间上还是产业配套上看,都是一个非常适合投资和居住的地方。”在7月16日、17日跟随深圳新型储能企业考察团走访新会多个园区、企业后,深圳市大麦创新产品有限公司首席执行官段洪涛由衷地说。

新会扼粤西南之咽喉,居珠三角之要冲,作为粤港澳大湾区城市群中承东启西的关键节点,是珠江两岸对接深圳的第一级辐射地区,与深圳、珠海形成等边三角形。如今,深江铁路、深中通道等一系列重大交通基础设施项目也正在加快建设,预计2024年6月,深中通道将实现全线通车,届时,从深圳到新会可实现“高铁30分钟”“汽车1小时”,两地交通不便的格局将彻底改变。

“未来从深圳到新会可就太方便了!我是新会人,看到它发展前景这么好,我也很自豪。”主营科技项目服务、企业创新体系建设等业务的泉奇服务(广州)有限公司董事长黄煜全十分看好家乡未来的发展。

资源实现共享 承接深圳产业外溢的理想地

今年5月31日,深圳市市长覃伟中率队实地调研新会区银湖湾滨海度假区核心区和珠西新材料集聚区,就“规划建设深江经济合作区”主题为两地发展谋篇布局,并表示两地产业优势互补,具备良好合作条件,希望两地牢牢抓住粤港澳大湾区建设重大机遇。



新会智慧产业园凤山湖园区。黄胜 摄

深圳主官前来江门调研的机会并不多见,由此可见深圳同样也需要与我们做好资源互补。特别是在推进“制造业当家”、产业高质量发展的背景下,深圳整体可开发利用土地资源有限,越来越多企业为提升生产能力、谋求市场扩张,寻求更低的配套成本,被动或主动选择产业转移。同时,外溢产业转移助推传统工业产业转型升级,有利于进一步发挥深圳在粤港澳大湾区的核心引擎作用。

新会发展空间大,腹地纵深广阔,

开发强度只有12.7%,土地承载力优势明显。江门大型产业集聚区新会片区纳入开发建设面积670多平方公里,占据全市的48%,是粤港澳大湾区内唯一具备可大规模连片开发土地的城市,是承接深圳等核心城市产业转移的理想目的地。

“目前,深圳的产业外溢动力非常强,希望可以在园区共建、产业协同、交通互联、人才工作等方面跟新会进一步加强对接合作。”在考察中,深圳市新能源行业协会秘书长孙思源在考察中,表现出了对新会这片产业投资沃土的青睞。

“新会不仅空间资源好,生活成本也比较低,很多随企业迁移来到新会的骨干员工都在这里安家落户了。”格兰达集团创始人林宜龙向来访考察团介绍,核心员工生活水平得到了保证,对企业的认同感和归属感更强了,同时,产业迁移使土地、人力、物流和原材料等要素成本得到控制,产业规模和利润空间进一步扩大,“如果不到新会来,是不可能顶着压力,设下每年30%的经济增长目标的。”林宜龙说。

改革提质增效 重点项目不断刷新“新会速度”

重点项目不断刷新“新会速度”

新会与深圳近期互动紧密 两地合作全面迈入“新”时代

“位于新会区睦洲镇的江门中星储能智谷项目,将打造储能智谷基地、储能出口基地两大基地,以及储能产品物流中心、储能产品交易中心、储能产品研发中心、电芯联合采购中心、电池分容技术共享中心等五个中心。项目一期规划用地面积约16公顷,已进入打桩建设阶段。”7月16日,在新型储能企业家江门行暨投资合作交流活动上,100余位深圳企业家亲眼见证新会新型储能产业的发展。

这是一周以来,新会与深圳的第五场交流活动。两地的频繁互动,让人们看到了两地合作的“新”时代。

江门日报记者 黄胜 见习记者 简家琳

新模式 与行业协会“捆绑” 构建产业链供应链合作体系

“深圳、新会同处大湾区核心区,同以制造业强市、强区为发展战略,具有区位优势、产业互补的合作优势,新会拥抱和对接深圳正当其时,恰逢其时。此次深圳机械行业协会到新会考察调研,是一次十分宝贵的交流合作机会,更是落实省推动珠江口东西两岸融合互动发展工作部署的实际行动。”7月12日,新会区科工商局相关负责人介绍道。

据悉,深圳市一直以来是新会区的招商重点。从2021年开始,新会区已经连续三年前往深圳举办招商推介大会。2022年新会区政府工作报告指出,坚持“双区”引领,开创新会高质量发展战略新格局。

以产业链招商为抓手,锚定高质量发展目标,全力冲刺千亿GDP强区,争当江门制造业高质量发展的主力军。新会区实行“全区大招商”,持续深化与深圳市机械行业协会、深圳市五金机电行业协会、深圳市半导体产业发展促进会、前瞻产业研究院等60余家商会、协会战略合作伙伴关系,高效利用上述单位掌握资源,精准密切对接意向企业,深挖招商线索,力求“多跑一批,收集一批,储备一批”。

同时,新会区采取与深圳行业协会合作签约的方式进行招商,精准撬动产业链、供应链。目前,新会新能源产业快速集聚,带动投资额合计达100亿元的多个新型储能产业关联项目落户,其中就包括总投资10亿元的深圳科达利新能源动力电池结构件项目、总投资12亿元的广州天锡锂电池电解液项目。

“在新会区政府的大力支持下,协会的会员企业对新会区的营商环境表

现出兴趣,接下来将组织会员单位组团到新会考察。”深圳市无人机行业协会负责人表示。

新境界 推动“双向奔赴” 深圳新会越走越近互利共赢

7月12日、13日,新会区邀请深圳机械行业协会30余位企业家代表前来考察,探讨构建互利共赢的机械产业链供应链合作体系;7月13日下午,新会区领导带队到深圳开展招商考察,就合作模式、成员企业需求等方面进行深度交流;7月15日至16日,100余位深圳企业家来到江门参观考察,共谋合作推进万亿级新型储能产业发展;7月16日,新会区领导带领招商小分队赴深圳市两家公司进行上门回访对接,探索更广泛的合作空间……

连日来,深圳、新会互动之紧密,

人数之多,超越以往。尤其是7月15日至16日,超百家深圳企业组团来新会,包括9家上市公司、14家“专精特新”企业、6家创新型中小企业、3家制造业单项冠军企业、3家科技型中小企业。考察团先后前往新会智慧产业园大泽园区、新会智慧产业园凤山湖园区、中创新航科技集团股份有限公司、江门双碳实验室、江睦新能源双碳产业园(江门中星储能智谷)、广东南方职业学院(睦洲校区)等地考察,并通过座谈形式,了解江门推动新型储能产业发展情况。

目前,通过该活动,深圳、新会已成功对接一批意向项目,促成一批项目签约入园,推动储能企业供应链对接、电芯采购等合作意愿。活动期间还举行了市、区、镇三级共建睦洲储能小镇产业招商合作、金融合作、储能项目集聚进驻等有关签约仪式,为5位新型储能产业招商顾问颁发聘书。

“新会区在大湾区的地理优势明显,市场前景广阔,符合公司在大湾区的战略布局,我对日后双方的合作前景持乐观态度。”深圳市联天钢结构桥梁工程有限公司执行董事周峻帆表示。

新未来 由点到线到面 努力开拓全面合作新局面

努力开拓全面合作新局面

除了对接产业,深圳、新会两地的合作朝着更深层次、更广领域迈进。

新会区持续加强与深圳在文旅体产业方面的全面交流合作。今年2月23日,“新启大桥时代 会见智造未来”江门市新会区招商推介大会在深圳举行,新会区向深圳深厚的历史文化底蕴和独一无二的旅游资源,吸引大批深圳文旅企业前来参加。新会区与深圳市中兆久昌投资有限公司达成深度合作,合力推动中兆久昌古玩文旅项目在崖门镇落地。据悉,该项目计划总投资102.3亿元,计划建设用地159公顷(2385亩),计划分四期建设。同时,以成功举办城市发展推介会为契机,新会区吸引对接中青旅投资控股(深圳)有限公司等一批知名文旅企业到新会考察,结合新会千年古郡的文化底蕴及作为省级全域旅游示范区的发展优势,共同打造粤港澳大湾区“微度假”旅游目的地。

“未来,我们将举全区之力,拿出最好的土地、最优的资源,围绕‘深圳总部+江门基地’‘深圳研发+江门制造’等合作模式,加快推进深江经济合作区建设,将其打造为深圳产业辐射带、产业链延伸区、产业集群配套基地,共同推动制造业高质量发展。欢迎广大深圳企业家来新会投资。”7月16日,在相关座谈会上,新会区领导向企业家发出诚挚邀请。